



Осинниковская ЦБС

Кемеровская обл.

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 7 (11320)

Вторник, 25 января 2005 года

Газета издается с 1933 года

Цель - социальная защита

19 ЯНВАРЯ из бюджета перечислены в города и районы 58 миллионов рублей на оплату льгот по жилищно-коммунальным услугам инвалидам, ветеранам труда и труженикам тыла.

Эти средства через территориальные отделы социальной защиты населения будут направлены организациям ЖКХ за предоставленные льготы названным категориям населения.

Личный контроль за целевым и своевременным использованием средств губернатор возложил на глав городов и районов.

ГУБЕРНАТОР направил телеграмму главам городов и районов с требованием в кратчайшие сроки исправить все недостатки в работе по оформлению субсидий на жилищно-коммунальные услуги.

Крайне важно провести эту кампанию организованно, оградив кузбассовцев от бюрократических препон - считает А. Г. Тулеев. Как показал анализ обращений по телефону "горячей линии" областного Департамента ЖКХ, пока не во всех территориях работа организована надлежащим образом. Много жалоб поступило из Польшаева, Ленинского района Кемерово, Яшкинского района.

Кроме того, поскольку во время десятидневных новогодних каникул жители обла-

сти не имели возможности своевременно оформить субсидии по оплате жилья и коммунальных услуг, А. Г. Тулеев потребовал от глав территорий начислить субсидии с 1 января 2005 года всем гражданам, обратившимся с заявлениями до 1 февраля текущего года. Во избежание очередей в отделах соцзащиты необходимо увеличить число сотрудников на приеме документов при оформлении субсидий. Следует дополнительно укомплектовать отделы субсидий оргтехникой и организовать работу отделов ежедневно с 8 до 20 часов без

выходных и перерыва на обед.

Работа "горячей линии" по субсидиям продолжается. Жители могут задать специалистам все вопросы по новому порядку начисления социальной помощи в ЖКХ. Напомним, новый порядок начисления субсидий на жилищно-коммунальные услуги утвержден постановлением администрации области от 18 ноября 2004 года N 230 и действует с января 2005 года. Он предусматривает дифференцированный подход к начислению субсидий, то есть теперь размер социальной помощи зависит от доходов конкретной семьи.

Уровень дохода на одного члена семьи	Сколько процентов от совокупного дохода семья заплатит за жилье
Менее 1 прожиточного минимума	5 процентов
От 1 до 1,5 прожиточного минимума	7 процентов
От 1,5 до 1,8 прожиточного минимума	10 процентов
От 1,8 до 2 прожиточных минимумов	15 процентов
Более 2 прожиточных минимумов	Не более 22 процентов, но не более размера начисленной квартплаты

По подсчетам специалистов, это позволяет в два раза - до 200 тысяч кузбасских семей - увеличить число получателей субсидий и снизить расходы по квартплате пенсионеров, бюджетников и малоимущих семей.

Телефон "горячей линии" в Кемерове: (8-22) 58-36-77, по будням с 14 до 17 часов.

Путь к рекордам

КОЛЛЕКТИВ бригады экскаваторщиков ЭКГ-8И N 1232 обслуживает его с 1981 года. Успех коллектива, руководит которым Сергей Вячеславович Смирнов, радует вдвойне, так как объем работ с начала эксплуатации экскаватора приближается к 30000 тыс. кубических метров.

Несмотря на солидный возраст оборудования, коллектив бригады всегда выполняет и даже значительно перевыполняет производственные показатели. Это говорит о том, что экскаваторщики уделяют большое внимание надежности работы оборудования, планомерно-предупредительному ремонту. Ежегодно техническую профилактику они проводят в соответствии с техническими нормами. Это одна из главных причин того, что оборудование у них работает без аварийных простоев.

У членов бригады есть все основания поделиться опытом надежности работы экскаватора. Бригадиром С. В. Смирновым, например, только в последнее время предложены и внедрены такие мероприятия: для сокращения времени при подключении дизель-электростанции для перегона экскаватора был установлен дополнительный низковольтный закрытый щит; для сокращения времени замены подъемного каната были установлены дополнительные блоки для вспомогательной лебедки.

Путь к рекордам, известно, тернист. А бригада Смирнова преодолевает трудности настойчиво и с удовольствием.

В. БОЧКАРЕВ,
заместитель директора по производству ф-ла "Осинниковский угольный разрез".

ПРЕСС-РЕЛИЗ администрации Кемеровской области

По решению губернатора области А. Г. Тулеева, в 2005 году беременные женщины по-прежнему будут пользоваться правом бесплатного проезда на междугородных автобусах в Кемерово и Новокузнецк для обследования в областных перинатальных центрах.

Такая льгота предоставляется им на период беременности. Основанием для получения права бесплатного проезда является направление лечебно-профилактического учреждения, осуществляющего наблюдение за состоянием здоровья матери. Напомним, что такая льгота действует в Кузбассе начиная с 2001 года.

В Калтане работники ЖКХ и органов социальной защиты с помощью поквартирного обхода жителей выясняют, все ли нуждающиеся в социальной помощи своевременно оформили субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг.

Как подчеркнул заместитель губернатора по жилищно-коммунальному комплексу А. Н. Наумов, проявленная инициатива местных властей позволяет не ждать, пока горожане придут в отделы соцзащиты, а оперативно выяснить, избегая очередей и экономия времени граждан, кому положены субсидии и все ли их успели оформить.

ОАО "РЖД" приняло решение о временном порядке предоставления права льготного проезда гражданам, пострадавшим вследствие аварии на Чернобыльской АЭС.

Об этом сообщил президент компании Геннадий Фадеев. В связи с поступающими обращениями о проезде лиц, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, и приравненных к ним категорий граждан, ОАО "РЖД" сообщает следующее.

Железные дороги оформляют указанной категории граждан безденежные проездные документы (билеты) по предъявлению документа, удостоверяющего право указанных лиц на бесплатный проезд в пригородном сообщении. Решение будет действовать до особого распоряжения.

Кроме того, в целях недопущения социальной напряженности руководством ОАО "РЖД" принято решение о временном предоставлении права льготного проезда в пригородном сообщении студентам и школьникам, а также сотрудникам милиции при выполнении ими служебных обязанностей. Сотрудники милиции обязаны предъявлять служебное удостоверение.

Берегись рыжей красавицы!

В связи с тем что продолжительное время горит красноярская тайга, в наших краях появились медведи. Первыми их обнаружили таштагольские охотники. По слухам, медведи следы видели жители Мундыбаша. Охотники Осинниковского общества охотников и рыболовов с хозяином тайги пока не встречались. Они и не горюют, поскольку нет необходимой лицензии на отстрел.

Второй год в наших краях обитают соболи и уходить, похоже, не собираются. Правда, их пока немного, а вот лис - полным-полно. По словам охотников и жителей деревень, все лесные поляны утопаны рыжими красавицами. В связи с тем что многие из них больны - заражены бешенством, охота на лис продлена еще на два месяца, т. е. до 28 февраля.

Н. НАДЕЖДИНА.

Любая помощь приятна

В поселке Малиновка живет немало вдов, чьи мужья погибли в шахте, добывая черное золото. Это и неудивительно, ведь труд шахтера очень опасен.

В прошедшем году администрация шахты "Алардинская" оказала помощь вдовам погибших горняков ко Дню шахтера. Для вдовы погибшего в 1970 году шахтера Ивана Федоровича Боголюбова, оставшейся тогда с тремя детьми, эта помощь была несколько запоздалой, но все же она была неожиданной и приятной. Рабочие шахты перестелили ей пол в квартире, а в праздничный день вручили сотовый телефон и денежную премию в размере 5000 рублей.

Неожиданной оказалась помощь и для жены погибшего в 1986 году Василия Михайловича Сукачева. Рабочие шахты позаботились о ремонте ограды на могиле бывшего шахтера, сделали телевизионную антенну для вдовы. А к Новому году ей подарили палас и холодильник.

Получили помощь и многие другие вдовы погибших горняков. Все они выносят огромную благодарность в адрес администрации шахты "Алардинская".

В. ИСТОМИНА,
внешт. корр.

"ПРЯМАЯ ЛИНИЯ"

Уважаемые кузбассовцы!

Ежедневно по телефону "прямой линии" вы можете обратиться с вопросом или за разъяснением к руководителям администрации области. Код г. Кемерово: 8-22.

С 15.00 до 17.00 вас ждут:

25 января - Рудник Марк Абрамович - заместитель губернатора области (по координации работы правоохранительных органов и органов военного управления), тел. 36-87-09.

26 января - Лукина Лариса Ивановна - начальник Департамента по развитию и поддержке предпринимательства администрации области, тел. 36-25-87.

27 января - Потапов Леонид Николаевич - заместитель начальника Управления судебного департамента в Кемеровской области, тел. 36-78-41.

28 января - Струкова Татьяна Александровна - начальник отдела займов некоммерческой организации "Фонд развития жилищного строительства Кемеровской области", тел. 35-08-54.

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30 работает телефон обращений к губернатору, тел. 58-41-97.

Первое выступление

И вновь в детской школе искусств N 37, на радость новоиспеченным первоклассникам, состоялся традиционный праздник "Посвящение в музыканты".

Ребята ждали его с нетерпением и активно готовились. Мамы и папы с интересом наблюдали, очень уж им хотелось увидеть и услышать, чему научились их дети на занятиях в музыкальной школе. Все создавало атмосферу праздника: и торжественная обстановка, и нарядные

первоклассники, и красиво украшенный зал.

Замечательные ведущие, ученицы школы, открыли сказочный музыкальный спектакль. И ребята пошли за ними: играли, угадывали, рисовали, узнавали различные знаки и нотки. Старались выглядеть артистами и маленькими хоровиками. А как было приятно смотреть на маленьких пианистов, домристов!..

Это было их первое выступление на сцене, перед большой пуб-

ликой. И впечатление от столь важного события сохранится у них на долгое время. Напомнит об этом замечательном дне и фотография всех участников.

В завершение праздника каждый ребенок получил сладкий приз и открытку с пожеланиями.

Огромное спасибо преподавателям и организаторам этого мероприятия, которые обладают чуткостью и умением понимать и раскрывать мир детей, помогают уверенно подниматься по неизведанным ступенькам.

От родителей
первоклассников
М. КОНОВАЛОВА.

Досуг

Не хлебом единым

ЖИЗНЬ никогда не была легкой, и цивилизация только усугубляет пороки. В мире имеют место все те же интриги и предательство во имя ничтожного превосходства над себе подобными. Как и века назад, отвергается неоспоримая истина о том, что богат не тот, кто имеет много, а тот, кто имеет столько, сколько хочется. Но неудачи реальной жизни не могут загасить надежды человека на лучшее, и он продолжает искать ответы на вопросы и создавать новые теории о справедливом обществе, богатом государстве и счастливым гражданине. И делают это не только ученые-философы, но также самодельные философские организации людей, не имеющих специального образования.

Такой философский клуб работает и в центральной городской библиотеке г. Осинники уже 6 лет. Близость тем разговора к сегодняшним реалиям позволяет всем участникам диспутов осознанно обсуждать любую проблему. Технология проведения бесед по принципу круглого стола подчеркивает демократичность структуры.

В нашем клубе есть место для всех желающих подумать и поговорить о себе, о нас и о самой жизни в ее многообразии. Участие в работе клуба абсолютно добровольно и ничем не обязывает его членов, в то же время дает право поставить на обсуждение любую волнующую тему и возможность ознакомиться в библиотеке с необходимой литературой.

Искреннее участие в организации работы философского клуба директора городской центральной библиотеки О. А. Упоровой и куратора клуба Л. А. Зверевой дает уверенность в том, что и далее в их любовно оформленных помещениях будут звучать слова о человеке, природе и космосе.

Заседания клуба проходят в городской центральной библиотеке каждое первое и третье воскресенье месяца с 15 часов.

Философский клуб продолжает работу и приглашает вас к участию.
Л. ФОКИН,
председатель первичной организации
Российского философского общества
в г. Осинники.

Когда на улице капель...

НА дворе еще зима, а яркое солнце уже навевает весеннее настроение. А для того чтобы встретить весну во всей готовности, сегодня идет обрезка деревьев, а заодно и вырубка старых, что находятся в городском парке. Зима не лето, сразу к дереву нынче и не подберешься, снегу полным-полно. Поэтому здесь задействована самая сильная техника УК "ОКС", возглавляет который В. Н. Недошивин.

Н. НАДЕЖДИНА.

Рассказать сказку?

ВАШ ребенок не может уснуть без сказки? Не беда, вам стоит лишь набрать нужный номер телефона, и услышите сказку.

Вам срочно нужно узнать прогноз погоды? Не волнуйтесь, а наберите определенный номер телефона, и тут же получите необходимую информацию.

Это не сказка. С вводом новой электронно-цифровой телефонной станции появилась возможность получать в любое время суток интересующую нас информацию.

Надо сказать, что сегодня специалисты узла связи работают над тем, чтобы как можно больше расширить информационные услуги горожан. К примеру, в скором времени по телефону можно будет узнать расписание электричек, поездов и автобусов.

Н. САШИНА.

СПАСИБО ЗА ПОДАРКИ

МНОГО лет наше Всероссийское общество слепых ютилось в небольшом доме в поселке Шушале. Трудно, да и опасно нам, незрячим, было добираться туда. И вот в начале декабря мы отметили свое новоселье. Ныне мы располагаемся по улице 50 лет Руднику, 4. Есть теперь у нас своя большая библиотека, зал для мероприятий, комната реабилитации. На новоселье к нам приходили из администрации города с поздравлениями и подарками. Накануне Нового года мы вновь получили подарки - бытовую аппаратуру, за что очень благодарны "Миру видео" ЧП Лупандина. А еще благодарны за материальную помощь таким организациям, как: ЧП Решетников, "Люкс" (Л. Е. Балахонова), магазин "Орел" (И. М. Тугушева).

В. БАГРИЦЕВА,
председатель
Всероссийского
общества слепых.

Вот такой он, наш односельчанин

В поселке Малиновка живет много талантливых людей, среди них немало увлекающихся стихосложением. Большим поклонником поэзии является Николай Александрович Кобелев.

Как и у многих людей нашей страны, рожденных в конце 30-х годов, детство его было трудным и голодным. Отец пришел с фронта больной и спустя три года умер. Матери пришлось растить четверых детей одной.

В школе Николай был очень любознательным мальчиком, ему легко давались все предметы, а он отдавал предпочтение литературе, истории, географии. Но по окончании семи классов пришлось идти получать рабочую профессию, чтобы жить самостоятельно жизнью.

Потом была служба в рядах Вооруженных сил. А из армии Николай вернулся в родную Малиновку и пошел работать на шахту грузчиком угля. Не отрываясь от производства, окончил Осинниковский горный техникум и долгие годы работал мастером на местной шахте и на Осинниковском угольном разрезе.

Сейчас Николай Александрович на заслуженном отдыхе и имеет возможность уделять больше времени любимому занятию - чтению исторических романов, классической литературы.

Семь лет назад с женой Николая Александровича случилось несчастье. Тяжелая болезнь жены и ее скитания по больницам, временное одиночество толкнули Николая Александровича к написанию стихов. Первые из них были о красоте родного края, а сегодня у него уже

три сборника стихотворений с разнообразной тематикой. Это стихи лирические, патристические, о шахтерах и войне. Сама жизнь диктует ему темы. Например, в стихотворении "Случайная встреча" он пишет о молодом человеке, вернувшемся с войны в Чечне, где пережил тяжелое ранение и стал инвалидом.

Но, похоже, больше Н. А. Кобелеву нравится писать стихи лирические, их у него очень много. Особенно много произведений о любви, посвященные любимой жене, с которой они выжили замечательных сыновей.

И все же, как и каждого думающего человека, его волнуют такие проблемы современной России, как беспризорность детей, безработица, наркомания.

- Очень жаль, - говорит Николай Александрович, - что наша молодежь в большинстве своем не читает хорошей литературы, в том числе и стихов. А потому не хватает в ней благородства, чести, культуры, уважения к старшим. По этой причине появилось стихотворение-обращение к людям, в котором он призывает спасти молодежь.

Есть у Николая Александровича и стихи, в которых он откровенно пишет о неудачных реформах, об обнаглевших олигархах, о бездействующих депутатах, о вечном мученике-народе.

Вот такой он, наш односельчанин Николай Александрович Кобелев, человек, любящий свою Родину, небезразличный к ее будущему, умеющий выразить в поэзии свое отношение к происходящему.

В. ИСТОМИНА.

Без умельцев не обойтись

Экономика рынка

ВМЕСТО эпитафии - такой анекдот. Катит новый русский на новехоньком шестисотом, любуется живописными окрестностями первопрестольной. Вдруг ни с того ни с сего "мерс" глохнет.

Новый русский нарезал несколько кругов вокруг своего любимца, потом развалился в шикарном кресле, достал мобильник и вызвал техпомощь. Проезжает мимо такой же бритый и на таком же новехоньком авто.

- Чо, братан, случилось? Чем помочь? - останавливается он рядом.

- ???
- Колеса пинал?
- Угу!
- Заднее зеркало протер?
- Угу!
- Ну, тогда и я не знаю, чо делать...

ТЕХНИКА есть техника. Без поломки никак не обойтись. Особенно в нынешних экономических условиях любого предприятия, когда производственный парк техники изношен до предела, а новую закупить не на что.

В не самого лучших в этом отношении условиях по сравнению с другими промышленными предприятиями в настоящее время находится филиал "Осинниковский угольный разрез". Между тем годовой план по отгрузке угля в минувшем году, как и в прежние годы, горняки филиала выполнили досрочно, 24 декабря.

Как и за счет чего это им удалось?

Техника техники, а управляют ведь ею люди. Поэтому коэффициент использования техники во многом зависит от уровня опыта и желания работать самого трудового коллектива. Так, например, считает заместитель директора по производству филиала "Осинниковский угольный разрез" В. Г. Бочкарев.

Ремонтниками-универсалами, подлинными мастерами своего дела в филиале считают умельцев из ремонтной бригады, руководит которой высококвалифицированный специалист и опытный бригадир Геннадий Васильевич Юрьев. Специалисты бригады выполняют самые различные виды ремонтов горного оборудования с полной гарантией высокого качества. Это ремонт ковшей всех типов экскаваторов, применяемых на разрезе, ремонт различных резервуаров, восстановление запасных частей и узлов, сварка металлоконструкций, ремонт электрических машин.

Начиная с 2000 года силами ремонтной бригады проводятся годовые ремонты экскаваторов, во время которых часто выполняются такие монтажные операции, как подъем поворотной платформы экскаватора. Для этой цели бригадой были сконструированы и изготовлены гидравлические подъемники. С их помощью осуществляется подъем поворотной платформы экскаватора для замены рельсового круга, роликового круга, втулки центральной цапфы, ремонт постели роликового круга.

Трудно переоценить роль трейлера для транспортировки буль-

дозеров и буровых станков, изготовленного силами умельцев бригады Юрьева. С введением его в эксплуатацию отпала необходимость больших перегонов техники, требующей ремонта на базе, что значительно снизило износ ходовой части бульдозеров и увеличило ресурс ходовых электродвигателей буровых станков.

В 2001 году ремонтники изготовили дробильно-сортировочный комплекс для переработки угля. Практически все оборудование изготовлено силами бригады в условиях механического цеха. В 2003 году они реконструировали дробильно-сортировочный комплекс для дробления и разделения на фракции породы, которая используется для ремонта и подсыпки автомобильных дорог на разрезе.

Большой объем работ выполняется юрьевскими умельцами по ремонту электрических машин постоянного тока, который включает в себя ремонт подшипниковых узлов щеточных аппаратов, статорных обмоток, проточку и дорожку коллекторов, замену и восстановление валов-якорей. После ремонта электрические машины обязательно проходят испытания на специальном стенде, который также был изготовлен силами ремонтной бригады. Неоднократно мастера бригады оказывали помощь автомоталистам в ремонте горно-транспортного оборудования, а именно: ремонт электромашин, ремонт кузовов. А совсем недавно перед участком технологического автотранспорта возникла такая проблема, как восстановление

лопнувшей передней балки автомобиля БелАЗ-75131. Руководством разреза эта ответственная работа была поручена бригаде Юрьева, которую она выполнила качественно и в короткий срок.

Ремонтники бригады Г. В. Юрьева всегда считали своей главной задачей повышение качества проведения ремонтов горного оборудования и машин в самые короткие сроки, зная, что от этого напрямую зависят производственные успехи всего трудового коллектива филиала, а значит, и его экономическая мощь. Производственно-экономические итоги работы разреза в минувшем году убедительно свидетельствуют о том, что бригада отвечает за свои дела и планы с полной ответственностью.

Вместо заключения. Устоявшуюся веками истину о том, что кадры решают всё, невозможно опровергнуть и сегодня. И когда в трудовом коллективе есть умельцы-волшебники сродни знатному бригадиру Геннадию Васильевичу Юрьеву и его могущественным соратникам, можно с уверенностью надеяться на то, что даже в условиях непереносимой изношенности машинно-технического парка техника будет продолжать долго время удивлять своей рекордной выработкой.

Н. БЕЛТЮКОВ.

СПТУ N 1 существует вот уже 37 лет. Здесь учатся ребята в возрасте от 14 до 18 лет, которые когда-то оступились. Встать им на верный путь, излечить их душу помогает целая армия специалистов - педагоги и соц. педагоги, психологи, мастера, воспитатели, медицинские работники.

В училище ребята получают образование и профессии деревообрабочника, штукатура, слесаря, для чего имеются мастерские с необходимым оборудованием. После учебы и работы ребята находятся в общежитии. Вот об их жизни и досуге вне стен училища и заботятся воспитатели, проводится большая педагогическая работа. Ребята участвуют в различных конкурсах, играх. Вместе со взрослыми придумывают и разыгрывают различные

сценки, проводят праздники. Даже есть конкурс на лучшую спальню - каждый старается оформить свою комнату по-домашнему уютно. Ребята, занявшие 1, 2, 3-е места, награждаются поездкой в Новокузнецкий цирк.

На верный путь

Направляет и помогает в работе с педагогами старший воспитатель Т. А. Арефьева - молодая энергичная женщина, которая ищет новые методы в работе с детьми и со своими коллегами. Она же ведет театральные кружки.

Заместитель директора по

учебно-воспитательной работе А. П. Шелбогашев также проводит огромную воспитательную работу. Он требователен и строг, но ребята тянутся к нему. Часто их можно увидеть вместе: то они решают наболевшие вопросы, то учатся у него новым приемам бокса.

А руководит этим большим коллективом вот уже много лет В. М. Дуплин - очень энергичный, неравнодушный человек, который не считается со временем, а всю свою жизнь посвящает детям.

В наступившем году хочется пожелать всему коллективу больших творческих и профессиональных успехов в воспитании здорового и умного подрастающего поколения.

А. ДОГАДИНА,
воспитатель СПТУ.

ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

25 ЯНВАРЯ российское студенчество отмечает свой праздник. В Осинниковском горно-техническом колледже поздравления принимают Татьяны-студентки и Татьяны-учителя.

Студенческий совет колледжа, возглавляет который студент третьего курса Тимур Абдулин, готовит праздничные мероприятия. Будет проводиться конкурс на лучшую стенгазету о студенческой жизни. Поздравления прозвучат прямо в классах: каждый преподаватель поздравит свою группу.

13 Татьян грызут гранит знаний под крышей горно-технического колледжа, их-то сегодня и чествуют: Т. Иванова - СЭЗ-01, Т. Казак - СЭЗ-02, Т. Кузнецова - СЭЗ-04, Т. Гелева - ГСП-01, Т. Бойцова - ГМУ-02, Т. Малышева - ГМУ-02, Т. Харитоновна - ГМУ-03, Т. Кузнецова - ГМУ-04, Т. Арефьева - ГМУ-04, Т. Васильева -

ГМУ-04, Т. Фадеева - ЭС-03, Т. Новикова - МЭЛ-04, Т. Кондратьева - ТОРА-03.

Не забыли и о преподавательском составе, к тому же преподаватели - это ведь тоже большие студенты. Пять учителей с красивым русским именем Татьяна празднуют сегодня свой день: Т. К. Пигузова, Т. А. Облеухова, Т. В. Шац, Т. М. Черкашина, Т. А. Минаева, а также еще одна сотрудница колледжа, Т. Г. Павелко.

Что может быть прекрасней, чем студенческие годы?! Каждый человек в своей жизни выбирает одну профессию, строит одну прочную карьеру, но вот студентом довелось быть практически каждому из нас, из чего следует, что 25 января - это праздник всенародный! Чем больше таких дней в году, тем сильнее наша сплоченность! С праздником, студенческое племя!

Н. ОКОНЕШНИКОВА.

Нам пишут



Дорогая редакция!

У нас, россиян и не россиян, торгующих во всех магазинах, киосках и рынках, совесть осталась за пределами досягаемости. Опишу вам одну неделю хождения по мукам.

Суббота. Пошла на рынок купить мяса. Обвесили на 150 г - раз; неправильно посчитали - ошибка составила 3 рубля - два. И ведь ни один не ошибается в сторону уменьшения, все - с нас содрать.

Воскресенье. Решила купить колбасы на Октябрьском рынке, обвес - 70 г, расчет с извинениями культурно, но после того как я пересчитала и сделала замечание.

Понедельник. На том же Октябрьском рынке купила хлеб в киоске. Нет сдачи 10 коп. Другой раз плюнешь и уйдешь, но на этот раз набралась наглости, стою 40 минут. Подходят покупатели, берут хлеб, и всем один ответ: "Нет 10 коп.". Я нарочно посчитала - 12 человек подошло. Потом кто-то подал мелочь, мне эти 10 коп. продавец выбросила с таким видом, словно сказала: "На, подавись".

Вторник. Хлебный киоск "Каравай". Купила тесто, опять обсчет 25 коп.

Среда. Магазин "Лазурный". Купила слоеный пирог, обсчет 30 коп. И ведь везде один и тот же ответ на замечание: "Извините".

Диалог в "Лазурном":
- Вы почему меня обсчитали на 30 коп.?
- Где?
- Я что, считать не умею?
- Не знаю.

- Верните мне сдачу, у меня пенсия небольшая, и я не могу раскисываться копейками.
- У меня зарплата тоже небольшая.

- Вам не стыдно?
- Нет!
- Верните!

После этого выбросила эти копейки прямо на меня:

- Забери!
И так можно продолжать бесконечно. А ведь что делается, когда подойдут люди, которым далеко за 60?! Обман постоянно и почти во всех точках, где продают.

Господа, куда катится народ?! Я несколько раз пыталась вести учет этих обсчетов. Получается в месяц до 50 рублей!

Простите, если что-то не так. Но действительно у нас в городе, стране обсчет и обман - хроническое заболевание в неизлечимой форме.

С уважением,
Л. ЕГОРОВА.



Игры на свежем воздухе.

В зимние каникулы на базе отдыха филиала ш. "Алардинская" проходил скаутский лагерь под девизом "Фабрика превращения обыкновенных детей в настоящих людей". Больше восьмидесяти мальчишек и девчонок из городов Кемеровской области приехали сюда, чтобы снова встретиться своих друзей и найти новых.

В этом лагере собрались отряды из Новокузнецка (руководитель скаутского движения Лариса Кудряцева), Междуреченска (руководитель Александр Пучихин), Осинников (руководитель Светлана Дорофеева, школа N 13, а также Шамиль Хабибулин, школа N 36), Малиновки (руководитель Л. А. Ленкина, школа N 19), Калтана (Елена Мещеря-



Начинающие артисты.

У меня в рюкзаке - ДРУЖБА

кова, ДДТ, организация "Созвездие"), пос. Степной (Ирина Попова), а также впервые в скаутском лагере побывали ребята из детского дома "Надежда" с. Сарбала. Этим ребятишкам пригласили специально, что, кстати, входило в программу "10 добрых дел" в честь 10-летия РАДС (Российской ассоциации девочек-скаутов).

Главным организатором и движущей силой лагеря является Л. А. Ленкина, о чем сказать было просто необходимо, даже несмотря на то что "настоящий скаут должен быть скромным". Об этом гласит одна из скаутских заповедей, а посему возьму роль "нескромного" на себя и к выше сказанному добавлю, что человек этот - настоящее чудо. Все, кто с ней знаком, со мной согласятся.

Итак, в первый же день нашего пребывания в лагере, после торжественного поднятия флага и исполнения гимна России, ребятишек разбили на четыре отряда с математическими названиями "Ромбики", "Квадратики", "Круглешки" и "Треугольники" для того, чтобы легче было запомнить. Утро будущих скаутов началось с веселой зарядки, разработанной по мето-

дике руководителя скаутского отряда "Купальницы" Ларисы Ленкиной. В течение дня ребятишки познавали азы художества, плетения и всевозможного рукоделия. Скаутлидеры проводили блоки занятий, посвященные экологии, психологическому тренингу, театральному искусству. Все это было сделано, конечно же, в виде игры (ведь так гораздо интересней познавать окружающий мир). После чего все гурьбой бежали на улицу и разряжались кто во что горазд, взрослые превращались в детей и валялись в снегу наравне со всеми.

В рождественские дни ребятишки в театральной форме рассказы-

ются музыкой профессионально, в чем мы сами, впрочем, и убедились. А вообще, песни под гитару в лагере не умолкали. Для людей с большим запасом радости в кармане, а попросту для романтиков - это дело обычное.

Помимо утренней зарядки была еще одна хорошая традиция: в конце каждого дня лидеры приходили в свои отряды с горящей свечой, которая передавалась из рук в руки по кругу, и каждый рассказывал о своих впечатлениях и просто выплескивал свои мысли вслух. Такая вот психологическая разгрузка перед крепким сном. Называется это "Огонек".

Кроме всего выше сказанного, произошло еще одно не менее важное событие: 10 ребят из Калтана, Малиновки и Новокузнецка были приняты в скауты. Если вы не знаете, кто такие скауты, то радости этой вам не понять, ну, тогда можете только позавидовать.

И вот каникулы подошли к своему логическому завершению. Но об этом я вам не расскажу. Потому что рюкзак надеть еще не раз придется, и при расставании все уже ду-

вали все, что они знают о рождении Иисуса и о Рождестве в целом. Уморительно смотреть, как мальчишки и девчонки изображают из себя настоящих артистов. Но тем самым они учатся не только мыслить, но и показывать все это в действии. Вполне возможно и совсем не исключено, что кто-то из них в будущем и впрямь станет артистом. По крайней мере, сцену почувствовать они уже научились.

Ночь на Рождество прошла в лагере при свечах со всевозможными гаданиями. Девчонки, конечно же, узнавали своего суженого-ряженого, судьбой предсказанного. Приезжали к нам и артисты с песнями. Один вечер был посвящен авторской песне. Скаутский лагерь посетила группа бардов "Белые облака". Александр и Аэлита Дикаревы и Александр Бабарыкин здесь постоянные гости, они приезжают в каждый лагерь.

Есть среди мальчишек и девочек в трехцветных галстуках и свои таланты. Поверьте, немало. Дима и Настя - ребята со скаутским прошлым и настоящим, теперь занима-



У юных скаутов - золотые руки.

мали о новой встрече.

От лица скаутлидеров выражаю огромную благодарность одному хорошему человеку - директору филиала шахты "Алардинская" В. Ф. Голышеву за поддержку и отзывчивость и за помощь в проведении детского лагеря, а также большое спасибо замечательной женщине Ларисе Дмитриевне - коменданту базы отдыха.

Трудно передать словами ту атмосферу, что царила в шумном трехэтажном доме все эти пять дней. Да и надо ли? Приезжайте, почувствуйте сами. Только вот каждый раз, как ребята расстаются, у них на глазах появляются слезы, а внутри очень больно щемит.

А. МИХАЙЛОВА.

В прокуратуре города

ВСЕ располагало к отдыху: солнечный августовский день, свободное время, хорошее настроение. Двое знакомых мужчин, встретившись на ул. Спортивной в п. Малиновка, решили скоротать время обычным для себя способом - выпить. Спирт пошел хорошо - под шелест кустарника и перекаты волн на Кондоме. И

все бы ничего, да завязалась ссора - слово за слово, и вот уже в ход пошли кулаки. Т., побитый, а стало быть, униженный, ушел домой, но не для того, чтобы залечивать раны. Он взял топор и вернулся с ним на берег реки, где "раскумаренный" от выпитого спиртного его обидчик Г. уже спал богатырским сном. Он так и не проснул-

ся: множественные удары топора собутыльника пришили как раз на голову.

Приговором Осинниковского городского суда гр. Т. был признан виновным в совершении убийства, ему назначено наказание в виде 6 лет лишения свободы.

Ю. БАЙРАМАЛОВ,
прокурор г. Осинники.

Последняя встреча

МИРАЖИ НАРКОМАНИИ

НАРКОМАНИЯ - чудовищная машина смерти, механизм невыносимых страданий. Наиболее популярными среди наркотиков являются препараты индийской конопли, называемые на сленге наркоманов - марихуана, анаша, гашиш, план, дурь, маруха и т. д. Подростки считают коноплю забавным и безопасным развлечением. Родителям и педагогам советуем развенчать самый распространенный подростковый миф о безвредности марихуаны, о том, что существуют слабые и безопасные наркотики.

В наркологии не делят наркотики на "легкие" и "тяжелые". В юридической терминологии понятия "легкие" наркотики тоже нет. Препараты на основе конопли, так же как героин и другие сильные наркотики, запрещены к открытой продаже и предусматривают уголовную ответственность за сбыт. Противоправные действия гашишистов являются, по сути, тяжелыми осложнениями наркомании, которая приводит к тяжелой психической, физической и социальной деградации.

Эксперименты на крысах и обезьянах показали: гашишная интоксикация вызывает у животных немотивированную групповую агрессию с нарушением социальной иерархии. На человека гашиш оказывает сходное действие. Марихуана вызывает повышение внушаемости. Превратить наших детей в послушное стадо - вот основная задача тех, кто ее распространяет.

Смертельных последствий однократного приема конопли не бывает, зато сколько угодно дикой головной боли, тошноты, рвоты и потери сознания. Люди в таком состоянии не способны соображать и управлять собой, ведут себя неадекватно: падают с любой высоты, бросаются под машины.

Известный психиатр-нарколог А. М. Карпов пишет: "Постановка вопроса о слабом или сильном наркотике аналогична вопросу о том, в какой петле лучше удавиться? В новой, красивой или старой и грубой? Смерть от гипоксии гарантирована в обоих случаях. Миф о легких и безопасных наркотиках - очередная уловка для расширения их сбыта".

Проводимые исследования среди подростков-наркоманов показали, что 95% из них начали употребление сильных нар-

котиков с марихуаны. Марихуана - это мостик к переходу на другие наркотики либо к алкоголизму.

Курение марихуаны ведет к импотенции. "Тяжелые" наркотики-опиаты при всей своей опасности, как ни странно, быстрее выводятся из организма. А "безобидная" марихуана, являясь жирорастворимым веществом, накапливается в тканях головного мозга, легких и половых органах. Любителям травы на мечте о здоровых детях можно поставить крест.

Следующий миф молодежной среды о том, что в жизни нужно попробовать все. Какая дикость! Значит, надо попробовать СПИД, грабежи, насилие, убийство, да? Можно попробовать все дерьмо, всю дрянь, но, вот здоровой, нормальной жизни потом так и не удастся попробовать.

Еще один подростковый миф о том, что употребление наркотика - это круто. Это смело, это сильно. Но сильный тот, кто имеет силы управлять собой. Наркоман - человек без позитивной мотивации, поведение его, его образ мысли, образ жизни подчинены наркоту, его наличию или отсутствию.

А еще говорят, что наркотик можно попробовать до трех раз, ничего плохого не будет. Не верьте этому, даже при однократном употреблении наркотика остается след памяти, и с этого начинается патологический процесс, а в душе - желание еще раз попробовать. Один прием наркотика - это уже слишком много. Миф о том, что от наркотика легко отказаться, когда захочешь. Если бы это было так, проблемы наркомании вообще бы не существовало.

Все эти мифы - это часть распространения наркотиков, они придуманы самой наркомафией, ведь это она получит прибыль от чьей-то смерти.

С. НОМИКОС,
психиатр-нарколог, врач ДПНК г. Осинники.

Правила

предоставления ежегодной денежной выплаты почетным донорам

Уважаемые граждане города!

Управление социальной защиты населения администрации г. Осинники на многочисленные обращения граждан, награжденных нагрудным знаком "Почетный донор России", "Почетный донор СССР", доводит до сведения Правила предоставления ежегодной денежной выплаты, утвержденные Постановлением РФ от 19.11.2004 г. N 663.

1. Настоящие Правила устанавливают порядок предоставления ежегодной денежной выплаты гражданам, награжденным нагрудным знаком "Почетный донор России", и распространяются на граждан, награжденных нагрудным знаком "Почетный донор СССР".

2. Ежегодная денежная выплата в размере 6 тыс. рублей (с последующей индексацией) предоставляется гражданам, награжденным нагрудным знаком "Почетный донор России" или нагрудным знаком "Почетный донор СССР".

3. Для предоставления ежегодной денежной выплаты гражданам, награжденным нагрудным знаком "Почетный донор России" или нагрудным знаком "Почетный донор СССР", подает в орган, уполномоченный на предоставление ежегодной денежной выплаты органом государственной власти субъекта Российской Федерации (далее - уполномоченный орган), по месту жительства следующие документы:

а) заявление о предоставлении ежегодной денежной выплаты;

б) паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;

в) удостоверение о награждении нагрудным знаком "Почетный донор России" или удостоверение о награждении нагрудным знаком "Почетный донор СССР".

4. Уполномоченный орган осуществляет прием заявлений, делает копии предоставленных документов (оригиналы доку-

ментов возвращаются гражданину), заверяет их и проверяет сведения, указанные в документах.

Решение о предоставлении ежегодной денежной выплаты принимается не позднее 10 дней с даты предоставления документов, указанных в пункте 3 настоящих Правил.

Уполномоченный орган направляет гражданину в 5-дневный срок после принятия решения соответствующее уведомление с указанием даты и места получения ежегодной денежной выплаты.

5. Гражданам, награжденным по 31 декабря 2004 г. включительно нагрудным знаком "Почетный донор России" или нагрудным знаком "Почетный донор СССР", ежегодная денежная выплата предоставляется с 1 января 2005 г.

Гражданам, награжденным с 1 января 2005 г. нагрудным знаком "Почетный донор России", ежегодная денежная выплата предоставляется в течение года, исчисляемого с 1-го числа месяца, следующего за месяцем издания приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации о награждении знаком "Почетный донор России".

6. Споры по вопросам предоставления ежегодной денежной выплаты рассматриваются в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.

УСЗН администрации г. Осинники убедительно просит граждан вышеуказанной категории пройти перерегистрацию и предоставить документы (их ксерокопии), а также личное заявление на ежегодную денежную выплату по адресу: ул. Советская, 3, кабинет N 2. Приемные дни: понедельник, среда, с 8.00 до 16.00, обед с 12.00 до 13.00.

И. ГУЛАЖЕНКО,
зам. начальника УСЗН
администрации г. Осинники.

Дорожных происшествий не становится меньше

ЗА 2004 год на территории г. Осинники зарегистрировано 88 дорожно-транспортных происшествий, в которых 13 человек погибли и 109 получили травмы различной степени тяжести.

Наибольшее количество ДТП (45 случаев) - это наезд на пешеходов. При этом в 80 процентах происшествий с участием пешеходов виновниками случившего являются они сами.

В дорожной сводке - 30 столкновений и опрокидываний транспортных средств, допущенных по вине водителей. В них пострадало 49 человек, 4 погибли.

Основной причиной происшествий по-прежнему остается превышение скоростного режима - 32 ДТП.

За первые 10 дней нового года в городе произошло 8 административных ДТП и 2 происшествия с пострадавшими.

Убедительная просьба ко всем участникам дорожного движения: будьте внимательны, учитывайте дорожные и погодные условия. Это сохранит вам жизнь и здоровье.

Е. СЕВСТЬЯНОВА,
инспектор ГИБДД.

Осинниковский городской узел связи обеспечивает высокоскоростной доступ в ИНТЕРНЕТ через телефонные и выделенные линии. Используя электронную почту, можно связываться с деловыми партнерами, друзьями и родственниками за считанные секунды, даже если они находятся на другом конце света. Используя технологии IP-телефонии, можно общаться в режиме реального времени.

Тел. для справок: 5-31-73.

На базе городского узла связи действует пункт коллективного пользования, который предлагает услуги ИНТЕРНЕТ-ЦЕНТРА, ФАКС-БЮРОФАКС. Если у вас проблема в написании рефератов, курсовых и дипломных работ, обратитесь к нам, мы вам поможем.

Услугами Пункта коллективного пользования можно воспользоваться по адресу: ул. Победы, 12, тел. 5-22-11.

АВТОИНФОРМАЦИОННЫЕ УСЛУГИ

● Сказка, тел. 5-000-2. По телефону вашему малышу расскажут интересную сказку. Стоимость одного звонка 3 руб.

● Прогноз погоды, тел. 5-000-1. Вы можете узнать прогноз погоды в данный момент времени и на следующие два дня. Стоимость 1 звонка 1 руб.

● Астрологический гороскоп, тел. 5-000-3. Гороскоп на текущий день. Стоимость 1 звонка 0,50 руб.

● Информация об оплате за услуги связи, тел. 4-12-12. В любой момент времени вы можете узнать состояние вашего счета за услуги связи.

Справки по телефонам: 5-27-91, 5-31-73.

После ввода в эксплуатацию новой современной телефонной станции UT-100 у жителей нашего города появилась уникальная возможность кроме основных услуг воспользоваться дополнительными услугами электросвязи.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ СВЯЗИ

● Автопобудка. Телефон поможет вам проснуться.

● Точное время. В любой момент вы можете узнать точное время.

● "Не беспокоить". Вы сможете спокойно отдохнуть и не отвечать на звонки, на все входящие вызовы посылается сообщение "Абонент временно не желает получать вызовы".

● Сокращенный набор номера. Эта услуга позволит вам сократить набор телефонного номера определенных абонентов, которые выбираются с помощью сокращенного набора одной или двух цифр.

● Междугородная связь по паролю. Защитите себя от случайностей, установите пароль.

● Переадресация вызова на другой номер. Вы всегда будете на связи!

● Автоматический определитель номера. Вы хотели бы узнать, кто вам звонил? С помощью АОН вы сможете узнать номер телефона абонента, звонившего вам.

● Тональный набор номера. Включите тональный набор, и вы сэкономите ваше время.

● Абонент отсутствует. Данная услуга позволяет посылать на входящие звонки извещение о том, что вас нет дома.

● Ожидание вызова. Во время разговора вы можете получить уведомление о звонке другого абонента. До вас смогут дозвониться!

● Конференц-связь. Вы сможете разговаривать одновременно с тремя абонентами.

Для получения дополнительных услуг обратитесь в абонентский отдел. Справку по услугам можно получить во всех отделениях связи или по тел. 5-25-79.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕМ

НОВЫЙ ВАЗ-21124 2005 г. вып., европанель, объем двигат. 1600 куб. см, цвет "Снежная королева", недорого. Тел. 5-24-51.

ЩЕНКОВ европейской овчарки (вязка с немецким кобелем). Щенки неприхотливые, хорошо поддаются дрессировке. Обр.: ул. Студенческая, 20-43, тел. 4-62-25.

УТЕРИ

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя **Жаворонкиной Анны Яковлевны** считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя **Тюленевой Любови Платоновны** считать недействительным.

Производственное подразделение "Комбинат коммунального хозяйства и благоустройства" МКП УК "ОКС" выражает соболезнование главному инженеру Р. Я. Франку по поводу преждевременной смерти его отца

ФРАНКА
Якова Богдановича.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

Электронный адрес: redaktor2004@bk.ru

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 5-31-78, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственного секретаря 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид-во о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ОАО "Новокузнецкий полиграфкомбинат".

Время подписания в печать - 16 часов.

Заказ № 493. Тираж 5664 экз. Индекс 51918.

Цена договорная.